Электростатика                                                                                                                                            <Страница 16 из 20>

	ЭЛЕКТРИЗАЦИЯ.  ЗАКОН СОХРАНЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ЗАРЯДА.

	1. 
	Легкий незаряженный шарик из металлической фольги подвешен на тонкой шелковой нити. При поднесении к шарику стержня с положительным электрическим зарядом (без прикосновения) шарик

1) притягивается к стержню
2) отталкивается от стержня
3) не испытывает ни притяжения, ни отталкивания
4) на больших расстояниях притягивается к стержню, на малых расстояниях отталкивается

	2. 
	Какое утверждение о взаимодействии трех изображенных на рисунке заряженных частиц является правильным? 

1)
1 и 2 отталкиваются, 2 и 3 притягиваются, 1 и 3 отталкиваются
2)
1 и 2 притягиваются, 2 и 3 отталкиваются, 1 и 3 отталкиваются
3)
1 и 2 отталкиваются, 2 и 3 притягиваются, 1 и 3 притягиваются
4)
1 и 2 притягиваются, 2 и 3 отталкиваются, 1 и 3 притягиваются
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	3. 
	Два легких одинаковых шарика подвешены на шелковых нитях. Шарики зарядили разноименными зарядами. На каком из рисунков изображены эти шарики?

1) только А

2) только Б

3) только В

4) Б и В
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	4. 
	Пара легких одинаковых шариков, заряды которых рав​ны по модулю, подвешена на шелковых нитях. Заряд одного из шариков указан на рисунках. Какой из рисунков соответствует ситуации, когда заряд 2-го шарика отрицателен?

1) только А

2) только Б

3) только В

4) А и В
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	5. 
	Два точечных заряда будут отталкиваться друг от друга только в том случае, если заряды

1) одинаковы по знаку и любые по модулю

2) одинаковы по знаку и обязательно одинаковы по мо​дулю

3) различны по знаку и по модулю

4) различны по знаку, но обязательно одинаковы по мо​дулю

	6. 
	Два точечных заряда притягиваются друг к другу толь​ко в том случае, если заряды

1) одинаковы по знаку и по модулю

2) одинаковы по знаку, но обязательно различны по мо​дулю

3) различны по знаку и любые по модулю

4) различны по знаку, но обязательно одинаковы по мо​дулю

	7. 
	Отрицательно заряженное тело отталкивает подвешенный на нити лёгкий шарик из алюминиевой фольги. Заряд шарика

А.
положителен

Б.
отрицателен

В.
равен нулю

Правильно(-ы) утверждение(-я):

1) только А
2) только Б
3) только В
4) А или В

	8. 
	При трении пластмассовой линейки о шерсть,  шерсть заряжается отрицательно. Это объясняется тем, что

1) электроны переходят с линейки на шерсть

2) протоны переходят с линейки на шерсть

3) электроны переходят с шерсти на линейку

4) протоны переходят с шерсти на линейку

	9. 
	На какую минимальную величину может измениться заряд золотой пылинки?

1) На величину, равную модулю заряда электрона
2) На величину, равную модулю заряда ядра атома золота

3) На сколь угодно малую 

4) Ответ зависит от размера пылинки

	10. 
	Цинковая   пластина,   имеющая   отрицательный   заряд –10|е|, при освещении потеряла четыре электрона. Каким стал заряд пластины?

1) +6|е|                    2) – 6|е|                      3) +14|е|                          4) –14|е|

	11. 
	К водяной капле,  имевшей электрический заряд 3|е|присоединилась капля с зарядом –4|е|. Каким стал электрический заряд объединенной   капли?

1) |е|                   2) –|е|                          3)  –7|е|                4) +7|е|

	12. 
	Если от капли воды, несущей электрический за​ряд +5|е|, отделится капелька с электрическим зарядом  —3|е|, то электрический заряд оставшейся части капли будет равен

1) –8|е|              2) +2|е|                     3) –2|е|                       4) +8|е|

	13. 
	Капля, имеющая отрицательный заряд (– е), при освещении потеряла один электрон. Каким стал заряд капельки?

1) 0                             2) – 2|е|                3) +2|е|                           4) |е|

	14. 
	На рисунке изображены два одинаковых электрометра, шары которых имеют заряды противоположных знаков. Если их шары соединить проволокой, то показания обоих электрометров

 1) 
не изменятся

 2) 
станут равными 1

 3) 
станут равными 2
 4) 
станут равными 0
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	15. 
	На рисунке изображены два одинаковых электрометра: А и Б, шары которых заряжены положительно. Какими станут показания электрометров, если их шары соединить проволокой?

1) показание электрометра А станет равным 1, показание электрометра Б – равным 3

2) показания обоих электрометров станут равными 2

3) показания обоих электрометров станут равными 1

4) показания электрометров не изменятся
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	16. 
	Электрический заряд сферы меняется со временем согласно графику на рисунке. Через какое время на сфере останется четверть перво​начального заряда?
1) 0,1 с 

2) 0,2 с
3) 0,4 с
4) 0,6 с
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	закон кулона.

	17. 
	Какой график соответствует зависимости силы взаимо​действия F двух одинаковых точечных зарядов от модуля одного из зарядов q при неизменном расстоянии между ними?
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1)1                          2) 2                              3) 3                                    4) 4

	18. 
	Сила кулоновского взаимодействия двух точечных заря​дов

1) прямо пропорциональна расстоянию между ними

2) обратно пропорциональна расстоянию между ними

3) прямо пропорциональна квадрату расстояния меж ними

4) обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними

	19. 
	Сила электростатического взаимодействия меж​ду двумя одинаковыми зарядами по 1мкКл на расстоянии 10 см друг от друга в вакууме равна

1) 0,9 Н                   2) 9Н                 3) 10 -10Н                             4)  9·105Н

	20. 
	Сила взаимодействия двух точечных зарядов равна F. Какой будет сила взаимодействия, если величину каж​дого из зарядов увеличить в 3 раза и расстояние между ними также увеличить в 3 раза?

1) 9F                 2) 3F                     3) F                      4) F/3

	21. 
	Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними умень​шить в 3 раза?

1) увеличится в 3 раза      

2) увеличится в 9 раз

3) уменьшится в 3 раза    

4) уменьшится в 9 раз

	22. 
	Расстояние между двумя точечными зарядами увеличили в 3 раза, а один из зарядов уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними

1) не изменилась

2) уменьшилась в 3 раза

3) увеличилась в 9 раз

4) уменьшилась в 27 раз

	23. 
	Как изменятся модуль и направления сил взаимодейст​вия двух небольших металлических шаров одинакового диаметра, имеющих заряды q1 = +5 нКл и q2 = –3 нКл, если шарики привести в соприкосновение и раздвинуть на прежнее расстояние?

1) модуль увеличится, направления сохранятся

2) модуль уменьшится, направления сохранятся

3) модуль уменьшится, направления изменятся на про​тивоположные

4) модуль увеличится, направления изменятся на противоположные

	24. 
	Как изменится модуль силы взаимодействия двух не​больших металлических шариков одинакового диамет​ра, имеющих заряды q1 = +6 мкКл и q2 = – 2 мкКл, если шары привести в соприкосновение и раздвинуть на прежнее расстояние?

1) увеличится в 9 раз

2) увеличится в 8 раз

3) увеличится в 3 раза

4) уменьшится в 3 раза

	25. 
	Во сколько раз изменится сила кулоновского отталкивания двух маленьких бусинок с одинаковыми зарядами, если, не меняя расстояния между ними, перенести две трети заряда с первой бусинки на вторую?
1) увеличится в 1,5 раза

2) уменьшится в 1,5 раза

3) увеличится в 1,8 раза

4) уменьшится в 1,8 раза

	26. 
	Модуль силы взаимодействия между двумя неподвижными точечными заряженными телами равен F. Чему станет равен модуль силы, если заряд каждого тела увеличить в п раз?

1) nF                        2) n2F                       3) F/n                           4) F/n2

	27. 
	Как изменится сила электростатического взаимодействия двух электрических зарядов при перенесении их из вакуума в среду с диэлектрической проницаемостью 81, если расстояние между ними останется прежним?

1) уменьшится в 81 раз

2) увеличится в 81 раз 

3) уменьшится в 9 раз 

4) увеличится в 9 раз

	28. 
	Как изменятся силы взаимодействия двух точечных электрических зарядов, если увеличить диэлектрическую проницаемость окружающего вещества в 2 раза?

1) увеличатся в 4 раза    

2) уменьшатся в 4 раза

3) увеличатся в 16 раз 

4) уменьшатся в 2 раза

	29. 
	Как изменятся силы взаимодействия двух точечных электрических зарядов, если их перенести из среды с диэлектрической проницаемостью 16 в среду с диэлектрической проницаемостью 4?

1) увеличатся в 2 раза         

2) увеличатся в 4 раза   

3) уменьшатся в 2 раза  

4) уменьшатся в 4 раза  

	30. 
	Для того чтобы сила взаимодействия двух точеч​ных зарядов, находящихся на расстоянии r друг от друга, не из​менилась при погружении зарядов в воду, их следует располо​жить друг от друга на расстоянии (диэлектрическая проницае​мость воды ε = 81)

1) 9r           2) r/3                  3) r/9                             4) r/81

	31. 
	Два заряда q1 и q2, находясь на расстоянии r друг от друга в диэлектрике, взаимодействуют с силой F. На каком расстоянии их следует поместить в вакууме, чтобы сила взаимодействия осталась прежней? Диэлектрическая проницаемость среды равна 9.
1) 81r                   2) 9r                                3) 3r                             4) r/3

	32. 
	Два точечных заряда q1, и q2 находятся на расстоянии L друг от друга. Если расстояние между ними уменьша​ется на х = 50 см, то сила взаимодействия увеличивается в 2 раза. Найдите расстояние L.
1) 0,3 м                   2) 0,5 м               3) 1,75 м                 4) 2,2 м

	33. 
	Как направлена кулоновская сила, дей​ствующая на отрицательный точечный заряд, помещенный  в  центр  квадрата, в вершинах которого находятся заряды +q?

1) ←           2) →            3) ↑
           4) 0

	34. 
	Как направлена кулоновская сила, дей​ствующая на положительный точечный заряд, помещенный  в  центр  квадрата, в вершинах которого находятся заряды q (см. рисунок)?

1) ←           2) →            3) ↑
           4) ↓
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	35. 
	Точечный положительный заряд q помещен между разноименно заряженными шариками (см. рисунок). Куда направлена равнодействующая кулоновских сил, действующих на заряд q?
 1) →               2) ↓                  3) ↑                       4) ←
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	36. 
	Как направлена кулоновская сила, дей​ствующая на точечный заряд 2q, помещенный  в  центр  квадрата, в вершинах которого находятся заряды q (см. рисунок)?

1) ←           2) →            3) ↑
           4) ↓
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	37. 
	В вакууме на одной прямой находятся три точеч​ных заряда: q1= – ЗнКл, q2=5нКл, q3=4нКл (см. рис.), при этом q1 и q2 закреплены в определенных местах на расстоянии l = 20см друг от друга. Равнодействующая сил, действующих на третий заряд, станет равной нулю, когда он приблизится к пер​вому заряду на расстояние, равное

1) 18см

2) 40 см

3) 50 см

4) 69 см
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	38. 
	К бесконечной, горизонтальной, положительно за​ряженной плоскости привязана невесомая нить с шариком, имею​щим положительный заряд (см. рисунок). Укажите условие равно​весия шарика, если mg - модуль силы тяжести, F - модуль силы кулоновского взаимодействия шарика с пластиной, Т- модуль силы натяжения нити.

1) – mg – Т + F = 0
2) mg – Т + F = 0
3) mg + Т + F = 0
4) mg – T – F=0  
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	ЭЛЕКТРОСТАТИЧЕСКОЕ ПОЛЕ

	НАПРЯЖЕННОСТЬ

	39. 
	Напряженность электрического поля в данной точке по модулю равна силе, действующей:

   1) на заряд, помещенный в данную точку

   2) положительный заряд, помещенный в поле

   3) единичный положительный заряд, помещенный в данную точку
   4) единичный заряд, помещенный в данную точку

	40. 
	Заряд q = 2· 10-8 Кл помещен в точку поля напряженностью Е = 300В/м. Чему равна сила, действующая на заряд?

1) 1,5·10 10 Н                      2) 150 Н                           3) 6 Н                                    4) 6 мкН

	41. 
	Направление вектора напряженности в данной точке электрического поля совпадает с направлением силы, действующей на:

   1) незаряженный металлический шар, помешенный в эту точку поля
   2) отрицательный  пробный заряд,  помещенный в эту точку поля
   3) положительный пробный заряд,  помешенный  в эту точку поля
 4) ответа нет, так как напряженность поля — скалярная величина

	42. 
	Какое направление принято за направление вектора напряженности в данной точке электрического поля?
1) направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд в данной точке электрического поля
2) направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд в данной точке электрического поля
3) направление вектора скорости положительного точечного заряда в данной точке электрического поля
4) направление вектора скорости отрицательного точечного заряда в данной точке электрического поля

	43. 
	Электрический заряд q2 находится в электрическом поле заряда q1. От чего зависит напряженность электрического поля заряда q1в точке пространства, в которую помещен заряд q2?

1) только от заряда q2. 

2)  только от заряда q1
3)  от зарядаq2 и расстояния между зарядами q1  и q2
4)  от заряда q1 в расстояния между зарядами q1  и q2 

	44. 
	На точечный заряд q со стороны точечного за​ряда Q действует сила притяжения F. Заряд Q увеличивают в 4 раза. Напряженность поля, создаваемого зарядом Q, в точке пространства, где расположен заряд q,

1) не изменится
2) увеличится в 4 раза
3) уменьшится в 4 раза
4) зависит от расстояния между зарядами

	45. 
	На точечный заряд q со стороны точечного за​ряда Q действует сила притяжения F. Заряд q увеличивают в 4 раза. Напряженность поля, создаваемого зарядом Q, в точке пространства, где расположен заряд q,

1) не изменится

2) увеличится в 4 раза

3) уменьшится в 4 раза

4) зависит от расстояния между зарядами

	46. 
	Силовая линия электрического поля — это

   1) линия, вдоль которой в поле будет двигаться положительный заряд

   2) линия, вдоль которой в поле будет двигаться отрицательный заряд

   3) светящаяся линия в воздухе,  которая видна при большой напряженности поля

   4) линия, в каждой точке которой напряженность поля направлена по касательной

	47. 
	Какое из следующих утверждений о силовых линиях электрического поля является неверным?

   1) силовые линии электрического поля не замкнуты

   2) силовые линии электрического поля могут пересекаться
   3) силовые линии электрического поля не пересекаются

   4) силовые линии электрического поля начинаются на положительных зарядах и оканчиваются на отрицательных

	48. 
	Силовые линии электростатического поля вне проводника в непосредственной близости к его поверхности расположены 

1) параллельно поверхности                          

2) под некоторым углом к поверхности

3) в зависимости от различных факторов      

4) перпендикулярно поверхности

	49. 
	На каком рисунке правильно изображена картина линий напряженности электростатического поля положительного точечного заряда?

1) 1       2) 2          3) 3          4) 
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	50. 
	В какой точке электрического поля, изображенного на рисунке, наибольшая напряженность?

  1) А
  2) В
  3) С
  4) во всех точках  одинаковая
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	51. 
	Какое электрическое поле называется однородным полем?

1) поле, созданное равным количеством положительных и отрицательных электрических зарядов
2) поле, в каждой точке которого вектор напряженности имеет одинаковое направление
3) поле, в каждой точке которого вектор напряженности имеет одинаковый модуль
4) поле, в каждой точке которого вектор напряженности имеет одинаковый модуль и направление

	52. 
	Пылинка, заряженная отрицательно, в начальный момент времени покоится в однородном электрическом поле, напряженность которого направлена слева направо. Куда и как начнет двигаться пылинка, если силой тяжести можно пренебречь?

1) вправо равномерно

   2) вправо равноускоренно

   3) влево равномерно

   4) влево равноускоренно 

	53. 
	Как изменится ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, если её заряд увеличить в 2 раза, а напряжённость поля уменьшить в 2 раза? Силу тяжести не учитывать.

1)  увеличится в 2 раза

2) уменьшится в 2 раза

3) не изменится
4) увеличится в 4 раза

	54. 
	Заряженная пылинка массой m с зарядом q движется с ускорением 
[image: image15.wmf]a
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в однородном электрическом поле напряжённостью 
[image: image16.wmf].
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 Каково ускорение пылинки массой 2m с зарядом 2q в том же поле? (Силой тяжести, действующей на пылинку, пренебречь.)

1)
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	55. 
	В области пространства, где находится частица с зарядом 2·10−11 Кл, создано однородное горизонтальное электрическое поле напряженностью 5000 В/м. Какова масса частицы, если за 2 с она переместилась по горизонтали на расстояние 0,4 м от точки, из которой она начала двигаться из состояния покоя? Сопротивлением воздуха и действием силы тяжести пренебречь.
1) 0,25 мг

2) 0,33 мг

3) 0,5 мг
4) 1 мг

	56. 
	Частица массой 1 мг переместилась за 3 с на расстояние 0,45 м по горизонтали в однородном горизонтальном электрическом поле напряжённостью 5000 В/м. Начальная скорость частицы равна нулю. Каков заряд частицы? Сопротивлением воздуха и действием силы тяжести пренебречь.

1) 1·10−11  Кл

 2) 2·10−11 Кл
 3) 2·10−9 Кл

 4) 3·10−8 Кл

	57. 
	В однородном электрическом поле, вектор напряжённости которого направлен горизонтально, на шёлковых нитях одинаковой длины подвешены два шарика, заряды которых одинаковы. Масса первого шарика больше массы второго. Какое из утверждений правильно?

1) Угол отклонения нити первого шарика меньше угла отклонения второго.

2) Шарики не отклоняются от вертикали.

3) Углы отклонения нитей шариков одинаковы.

4) Угол отклонения нити первого шарика больше угла отклонения второго.

	58. 
	На двух одинаковых по длине шёлковых нитях, закреплённых в одной точке, подвешены два одинаковых шарика, заряженных одноимённым зарядом. Заряд первого шарика в 2 раза больше заряда второго. Какое из утверждений правильно?

1) Угол отклонения нити первого шарика в 2 раза меньше угла отклонения второго.

2) Угол отклонения нити первого шарика в 2 раза больше угла отклонения второго.

3) Угол отклонения нити первого шарика в 4 раза больше угла отклонения второго.

4) Углы отклонения нитей шариков одинаковы.

	59. 
	Сила, действующая на электрон, движущийся в однородном электрическом поле, в тот момент, когда скорость электрона перпендикулярна силовым линиям, как показано на рисунке, направлена

1) вправо,  по направлению Е
2) влево, против направления Е 
3) вниз, по направлению V
4) перпендикулярно чертежу, от нас
	[image: image21.jpg]il





	60. 
	Пластины большого по размерам плоского конденсатора расположены горизонтально на расстоянии  d = 1 см  друг от друга. В пространстве между пластинами падает капля жидкости. Масса капли  4×10–6 кг, ее заряд  q = 8×10–11 Кл. При каком напряжении на пластинах скорость капли будет постоянной? Влиянием воздуха на движение капли пренебречь.
	[image: image22.png]-]





	Напряженность поля точечного заряда

	61. 
	Как изменится по модулю напряженность электрического поля точечного заряда при увеличении расстояния от заряда в 2 раза?

1) увеличится в 4 раза

2) увеличится в 2 раза

3) уменьшится в 4 раза
4) уменьшится в 2 раза

	62. 
	Как изменится модуль напряженности электрического поля, созданного точечным зарядом, при увеличении рас​стояния от этого заряда до точки наблюдения в N раз?

1) увеличится в N раз

2) уменьшится в N раз

3) увеличится в N2 раз

4) уменьшится в N2 раз

	63. 
	Как изменится модуль напряженности электрического поля, созданного точечным зарядом в некоторой точке, при увеличении значения этого заряда в N раз?

1) увеличится в N раз     

2) уменьшится в N раз

3) увеличится в  N2 раз   

4) уменьшится в N2 раз 

	64. 
	Какой из графиков на рисунке соответствует зависимости модуля напряженности электрического поля точечного заряда от расстояния до него?
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	Напряженность поля проводящего шара (сферы)

	65. 
	Металлический шар имеет электрический заряд q, радиус шара 10 см. Напряженность электрического поля на расстоянии 10 см от поверхности вне шара равна 2 В/м. Каково значение напряженности электрического поля на расстоянии 5 см от центра шара?

1) 0 В/м                      2)  4 В/м                   3)  8 В/м                         4)  16 В/м

	66. 
	Если проводящий шар радиуса R заряжен заря​дом q, то в точке на расстоянии R/2 от центра шара напряженность электрического поля равна

1)  
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	67. 
	На   рисунке   изображено   сечение уединенного   заряженного   прово​дящего полого шара. I — область полости, II — область проводника, III — область вне проводника. На​пряженность электрического поля, созданного этим  шаром, равна нулю 
1) только в области I
2) только в области II
3) в областях I и II
4) в областях II и III
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	68. 
	На рисунке изображено сечение уединенного проводящего полого шара. I — область полости, II — область проводника, III — область вне проводника. Шару сообщили отрицательный заряд. В каких об​ластях пространства напряженность электрического поля, создаваемого шаром, отлична от нуля?

1) только в I
2) только в II
3) только в III
4) в I и II
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	Принцип суперпозиции напряженностей

	69. 
	На рисунке представлено расположение двух неподвиж​ных точечных электрических зарядов -q и +q. Направ​лению вектора напряженности электрического поля этих зарядов в точке А соответствует стрелка

1) 1                        2) 2                        3) 3                         4) 4
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	70. 
	Два заряда противоположного знака находятся на одной прямой в точке О (см. рис.). Модуль напряженности поля, созданного зарядом +q, равен 60 В/м, а модуль напряженно​сти поля, созданного зарядом  — q, равен 40 В/м. Каковы модуль и направление напряженности поля в точке О?

1) 20В/м, влево

2) 20 В/м, вправо

3) 100 В/м, влево

4) 100 В/м, вправо
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	71. 
	На рисунке показано расположение двух неподвижных точечных электрических зарядов  + 2q  и  – q. В какой из трех точек – А, В или С – модуль вектора напряженности электрического поля этих зарядов максимален?

 1) в точке А

 2) в точке В
 3) в точке С

 4) во всех трех точках модуль напряженности имеет одинаковые значения
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	72. 
	Точка В находится в середине отрезка АС. Неподвижные точечные заряды –q и  –2q расположены в точках А и С соответственно (см. рисунок). Какой заряд надо поместить в точку С взамен заряда  - 2q, чтобы напряженность электрического поля в точке В увеличилась в 2 раза?
 1)  5q              2) 4q                   3)  3q            4) 3q
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	73. 
	На рисунке представлено расположение двух отрицательных точечных электрических зарядов: –q и –q. 
В точке А посередине между ними

1)  вектор напряжённости суммарного электрического поля этих зарядов направлен по стрелке 1

2) вектор напряжённости суммарного электрического поля этих зарядов направлен по стрелке 2

3) напряжённость поля равна нулю

4) направление вектора напряжённости поля зависит от знака пробного заряда, помещаемого в эту точку
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	74. 
	На рисунке представлено расположение двух отрицательных точечных электрических зарядов: +q и –q. 
В точке А посередине между ними

1)  вектор напряжённости суммарного электрического поля этих зарядов направлен по стрелке 1

2) вектор напряжённости суммарного электрического поля этих зарядов направлен по стрелке 2

3) напряжённость поля равна нулю

 4) направление вектора напряжённости поля зависит от знака пробного заряда, помещаемого в эту точку
	[image: image34.png]




	75. 
	На рисунке представлено расположение двух отрицательных точечных электрических зарядов: +q и +q. 
В точке А 
1)  вектор напряжённости суммарного электрического поля этих зарядов направлен по стрелке 1

2) вектор напряжённости суммарного электрического поля этих зарядов направлен по стрелке 2

3) напряжённость поля равна нулю

 4) направление вектора напряжённости поля зависит от знака пробного заряда, помещаемого в эту точку
	[image: image35.png]




	76. 
	Два электрических заряда значениями 2 • 10-19 Кл и  – 4 • 10-19 Кл расположены на расстоянии 0,1м друг от друга, причем отрицательный правее положительного. Куда направлена напряженность электрического поля  в точке, расположенной на линии, соединяющей заряды, на 0,1 м  правее отрицательного заряда?
1 ) вправо              2) влево                    3) равно 0                    4) вертикально вверх

	77. 
	Два точечных положительных заряда: 
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 м друг от друга. Определите величину напряжённости электрического поля этих зарядов в точке А, расположенной на прямой, соединяющей заряды, на расстоянии 2L от второго заряда (см. рисунок).

1) 420 Н/Кл

2) 105 Н/Кл

3) 210 Н/Кл

4) 375 Н/Кл
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	78. 
	Куда направлен вектор напряженности элек​трического поля, создаваемого двумя зарядами, равными по ве​личине и противоположными по знаку, в точке А?

1) вправо
2) влево
3) вверх
4) напряженность поля в точке А равна нулю
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	79. 
	Какое направление имеет вектор напряженности электрического поля [image: image41.png]


, созданного двумя равными положительными зарядами в точке О?
1)↓                        2) →                           3) ←                   4)↑
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	80. 
	По какой из стрелок 1–4 направлен вектор напряжённости электрического поля  E, созданного двумя разноимёнными неподвижными точечными зарядами в точке O (см. рисунок, q > 0)? Точка О равноудалена от зарядов.

   1) 1                   2) 2            3) 3                4) 4
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	81. 
	На рисунке изображен вектор напряженности электрического поля в точке С; поле создано двумя точечными зарядами qA и qB. Чему равен заряд qB, если заряд qА  равен  +2 мкКл?

1) +1 мк Кл

2) –1 мк Кл

3) +2 мк Кл

4) –2 мк Кл
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	82. 
	На рисунке изображен вектор напряженности Е элек​трического поля в точке С; поле создано двумя точеч​ными зарядами qA и qB. Чему примерно равен заряд qB, если заряд qA равен +1 мкКл?

1) +1 мкКл

2) +2 мкКл

3) -1 мкКл

4) -2 мкКл
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	83. 
	На рисунке изображен вектор напряженности [image: image46.png]=1,



 электрического поля в точке С, которое создано двумя точечными зарядами qA и qB. Каков заряд qB, если заряд qA равен + 1 мкКл?

1) + 1 мкКл

2) + 2 мкКл

3) - 1 мкКл

4) - 2 мкКл


	[image: image47.png]




	84. 
	На рисунке показано направление вектора напряжённости электрического поля 
[image: image48.wmf]E
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 в точке А, равноудалённой от равных по модулю точечных зарядов q1 и q2. Какие знаки имеют заряды?

1) q1 > 0;   q2 < 0
2) q1 > 0;   q2 > 0
3) q1 < 0;   q2 < 0
4) q1 < 0;   q2 > 0
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	85. 
	Как направлен вектор напряженности электрического поля в центре квадрата, созданного зарядами, которые расположены в его вер​шинах так, как это представлено на рисунке?

1) влево              2) вправо                   3) вниз                         4) вверх
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	86. 
	Напряженность поля в центре квадрата, соз​данного четырьмя одинаковыми зарядами, расположенными в вершинах квадрата, по модулю равна (Е0 — напряженность поля, создаваемого одним зарядом в точке О)
1) 4Е0                   2) 2Е0                 3) 1,4Е0                                    4)  0
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	87. 
	Две проводящие концентриче​ские сферы радиусами а и b (а < b) несут заряды Q и  – Q соот​ветственно (см. рис.). В об​ластях пространства какого радиуса r напряженность электрического поля, создаваемого системой двух сфер, отлична от нуля?

1) 0 < r < а
2) a < r < b

3) r  > b

4) таких областей нет
	[image: image52.jpg]




	88. 
	На двух очень больших квадратных металлических пластинах накоплены электрические заряды +q и  – q (см. рис.). В каких областях пространства напряженность электрического поля, электрического поля, созданного этими пластинами, равна нулю?
1) только в I
2) только в II
3) только в III
4) в I и III
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	ПОТЕНЦИАЛ. РАЗНОСТЬ ПОТЕНЦИАЛОВ (НАПРЯЖЕНИЕ).

	Потенциал

	89. 
	На рис.  дана зависимость модуля напряженности электри​ческого поля точечного заряда от расстояния Е(r). Пользуясь данным графиком, определите потенциал φ в точке А.
1) φ = ЗВ
3) φ = 1В
2) φ = 0,ЗВ
4) φ = 0,1В
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	90. 
	Проводящему полому шару с тол​стыми стенками сообщили поло​жительный заряд. На рисунке по​казано сечение шара. Потенциал бесконечно удаленных от шара то​чек считать равным нулю. В каких точках потенциал электрического поля шара равен нулю?
1) только в I
2) только в II
3) только в III
4) таких точек нет на рисунке
	[image: image55.jpg]jiis





	91. 
	На рисунках показаны графики зависимости некоторых физических величин от расстояния. На каком из них показан график зависимости потенциала электрического поля заряженного металлического шара от расстояния до его центра? R – радиус шара.
[image: image56.jpg]



1) на рисунке 1                   2)  на рисунке 2               3) на рисунке 3                 4) на рисунке 4

	92. 
	На рисунке изображены линии напряжённости однородного электростатического поля. Как изменяется потенциал этого поля при перемещении из точки A в точку B, если 
отрезок АВ перпендикулярен линиям напряжённости?

1) не изменяется

2) повышается

3) понижается

4) изменение потенциала зависит от знака перемещаемого заряда
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	Два точечных электрических заряда создают в точке М поле, потенциал которого равен 300 В. Если убрать первый заряд, то потенциал точки М становится равным 100 В. Каков будет потенциал в точке М, если убрать второй заряд, оставив на месте первый?

1) 100 В                            2) 200 В                                     3) 300 В                                 4) 400 В

	Работа электростатического поля и разность потенциалов

	93. 
	В однородном электростатическом поле перемещается положительный электрический заряд из точки А в точу В по траекториям (I),(II),(III). При перемещении по какой траектории электрическое поле совершает наименьшую работу? (см. рис.)  

1) I          2) II             3) III                        

4) Работа сил электростатического поля по траекториям (I), (II), (III) одинакова
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	94. 
	В  электростатическом поле работа сил, действующих на пробный заряд со стороны поля при его перемещении по замкнутому контуру
1) зависит от знака пробного заряда

2) зависит от формы контура

3) равна нулю только в однородном поле

4) всегда равна нулю

	95. 
	Потенциал электрического поля в точке А равен  200В, потенциал в точке В  равен 100 В. Какую работу совершают силы электрического поля при перемещении положительного  заряда, равного 5 мКл, из точки А в точку В?
1) 0,5 Дж              2) –0,5 Дж                  3) 1,5 Дж                4) –1,5 Дж  

	96. 
	При лечении электростатическим душем к электродам электрической машины прикладывается разность потенциалов 10 кВ. Какой заряд проходит между электрода​ми за время процедуры, если известно, что электричес​кое поле совершает при этом работу, равную 3,6 кДж? 
1) 36 мКл                    2) 0,36 Кл                     3) 36 МКл                              4) 1,6∙ 10-19 Кл

	97. 
	Как изменится абсолютная величина работы электрического поля по перемещению электрона из одной точки поля в другую при увеличении разности потенциалов между точками в 3 раза?
1) уменьшится в 9 раз

2) уменьшится в 3 раза

3) увеличится в 3 раз
4) не изменится

	Разность потенциалов и изменение энергии частиц

	98. 
	Частица летит из точки А в точку В (см. рисунок) между обкладками заряженного конденсатора по траекториям, показанным на рисунке. В каком из случаев изменение ее кинетичес​кой энергии максимально?
1) в 1
2) во 2

3) в 3

4) во всех одинаково
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	99. 
	Электрон перемещается под действием сил поля из точки с меньшим потенциалом в точку с большим потенциалом. Его скорость при этом
1) возрастает

2) убывает

3) не изменяется

4) зависит от направления начальной скорости

	100. 
	Пылинка, имеющая массу 10−6 кг, влетела в однородное электрическое поле в направлении против его силовых линий с начальной скоростью 0,3 м/с и переместилась на расстояние 4 см. Каков заряд пылинки, если её скорость уменьшилась при этом на 0,2 м/с, а напряжённость поля 105 В/м?

1) 2 пКл

2) 4 пКл

3) 10 пКл
4) 15 пКл

	101. 
	В однородное электрическое поле со скоростью 0,5 ׳107 м/с влетает электрон и движется по направлению линий напряжённости поля. Какое расстояние пролетит электрон до полной потери скорости, если модуль напряжённости поля равен 3600 В/м?

1) 1 см

2) 2 см

3) 5 см

 4) 8 см

	Однородное электростатическое поле

	102. 
	Разность потенциалов между точками, находящимися на расстоянии 5 см на одной силовой линии однородного электрического поля, равна 5 В. Напряженность электрического поля равна
      1) 1 В/м                       2) 100В/м                       3) 25 В/м                               4) 0,25 В/м

	103. 
	Разность потенциалов между точками, расположенными на одной силовой линии однородного электрического поля, напряженность которого 50 В/м, равна 10 В. Расстояние между точками равно
1) 0,05 см                  2) 5 см                    3) 20 см                               4) 50 см

	104. 
	Модуль напряженности однородного электрического поля равен Е. Разность потенциалов между двумя точками, расположенными на одной силовой линии поля на расстоянии L, равна 10 В. Модуль разности по​тенциалов между точками, расположенными вдоль одной силовой ли​нии поля на расстоянии  2L, равен
1) 5 В                     2)  10 В                               3) 20 В                              4) 40 В  

	105. 
	Три точки А, В и С однородного поля показаны на рисунке. Как соотносятся потенциалы точек? (2)
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	106. 
	В однородном поле положительный электрический заряд перемещается сначала вдоль линий напряженности на 2 см, затем перпендикулярно им тоже на 2 см. Работа А1 электрического поля на первом участке пути и работа А2 на втором участке пути соотносятся как:

1) А1=А2= 0                2) А1>A2=0                  3) A1>A2≠ 0                                4) A1=A2≠ 0

	107. 
	Изменение потенциала зависимости от координаты в однородном электрическом поле (см. рис.) изображается графиком
	[image: image62.bmp]

	108. 
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1) 1                     2) 2                    3) 3                             4) 4

	109. 
	Металлическому полому телу, сечение которого представлено на рисунке, сообщен отрица​тельный заряд. Каково соот​ношение между потенциалами точек 1, 2 и 3, если тело поме​щено в однородное электроста​тическое поле?
1) φ1=φ2=φ3 

2) φ1<φ2<φ3
3) φ1>φ2>φ3

4) φ1<φ2=φ3
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	ПРОВОДНИКИ И ДИЭЛЕКТРИКИ В ЭЛЕКТРОСТАТИЧЕСКОМ ПОЛЕ

	110. 
	По электрическим свойствам тела делятся на проводники и диэлектрики (изоляторы). Какое 
(-ие) из приведенных ниже утверждений справедливо (-ы) для проводников?

А. При равновесии зарядов электрическое поле и электрический заряд внутри тела равны нулю.

Б. Заряды проводника создают электрическое поле, напряженность которого направлена противоположно напряженности поля внешних зарядов.
1) только А

2) только Б

3) и А, и Б

4) ни А, ни Б

	111. 
	В проводниках
1) есть свободные заряды                 

2) нет свободных зарядов

3) могут быть свободные заряды     

4) не может быть свободных зарядов

	112. 
	Если проводник находится в электрическом поле, то внутри его
1) поля нет             

2) поле есть         

3) поле может быть         

4) зависит от структуры поля

	113. 
	Под действием электрического поля электроны свободно перемещаются по всему объёму тела
1) в неполярном диэлектрике             

2) в полярном диэлектрике

3) в металлическом проводнике         

4) во всех перечисленных веществах            

	114. 
	Под действием электрического поля в металлическом проводнике
1) электроны свободно перемещаются по всему объёму тела   

2) диполи переворачиваются по полю

3) положительные и отрицательные заряды в молекуле смещаются в противоположные стороны

4) молекулы распадаются на ионы

	115. 
	В металлических проводниках
1) отрицательные и положительные заряды расположены в каждой молекуле так, что их центры не совпадают      

2) имеются свободные отрицательно заряженные частицы – электроны, свободно движущиеся между положительно заряженными ионами кристаллической решётки      

3) отрицательные и положительные заряды расположены в каждой молекуле так, что их центры совпадают       

4) все предыдущие утверждения верны

	116. 
	Электрические заряды в проводнике, имеющем электрический заряд, располагаются
1) внутри проводника                                   

2) в геометрическом центре проводника 

3) на поверхности проводника                    

4) равномерно внутри проводника    

	117. 
	К стержню положительно заряженного электроскопа поднесли, не касаясь его, стеклянную палочку. Листочки электроскопа опали, образуя гораздо меньший угол. Такой эффект может наблюдаться, если палочка

1) заряжена положительно

2) заряжена отрицательно
3) имеет заряд любого знака 

4) не заряжена

	118. 
	Незаряженное металлическое тело внесено в однородное электростатическое поле, а затем разделено на части А и В. Какими электрическими зарядами будут обладать эти части после разделения?

1) А — положительным, В — отрицательным
2) А — отрицательным, В — положительным
3) обе части останутся нейтральными

4) обе части приобретут одинаковый заряд
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	119. 
	Незаряженное тело из диэлектрика, состоящее из двух частей 1 и 2, внесено в электрическое поле положительного заряда, а затем разделено на части 1 и 2 (см. рисунок). Какими электрическими зарядами обладают части тела 1 и 2 после их разделения?

1) обе части останутся нейтральными

2) 1 - положительным, 2 - отрицательным 

3) 1 - отрицательным, 2 – положительным
4) ответ неоднозначен
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	120. 
	Учитель поднес отрицательно заряженную палочку к шару электрометра (рис. а), затем другой рукой коснулся шара электрометра, заземлив его (рис. б). Далее он снял руку с шара (убрал заземление), после чего убрал и палочку (рис. в). Каков по знаку заряд шара и стрелки?
 1) заряд шара положительный, стрелки – отрицательный
 2) заряд и шара, и стрелки положительный
 3) заряд и шара, и стрелки отрицательный
 4) заряд шара отрицательный, стрелки – положительный
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	121. 
	Два стеклянных кубика  1 и 2  сблизили вплотную и поместили в электрическое поле, напряженность которого направлена горизонтально вправо, как показано в верхней части рисунка. Затем кубики раздвинули, и уже потом убрали электрическое поле (нижняя часть рисунка). Какое утверждение о знаках зарядов разделенных кубиков 1 и 2 правильно?

1)   заряды первого и второго кубиков положительны 

 2)  заряды первого и второго кубиков отрицательны 

 3)  заряды первого и второго кубиков равны нулю 

 4) 
заряд первого кубика  отрицателен, заряд второго – положителен
	[image: image69.png]




	122. 
	Два стеклянных кубика  1 и 2  сблизили вплотную и поместили в электрическое поле отрицательно заряженного шара, как показано в верхней части рисунка. Затем кубики раздвинули, и уже потом убрали заряженный шар (нижняя часть рисунка). Какое утверждение о знаках зарядов разделенных кубиков 1 и 2 правильно?

1) 
заряды первого и второго кубиков положительны 

2) 
заряды первого и второго кубиков отрицательны 

 3) 
заряд первого кубика  положителен, заряд второго – отрицателен

 4) 
заряды первого и второго кубиков равны нулю
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	123. 
	По электрическим свойствам тела делятся на проводники и диэлектрики (изоляторы). Какое 
(-ие) из приведенных ниже утверждений справедливо (-ы) для диэлектриков?

А. При равновесии зарядов электрическое поле и электрический заряд внутри тела равны нулю.

Б. Заряды внутри тела создают электрическое поле, напряженность которого направлена противоположно напряженности поля внешних зарядов.
1) только А

2) только Б

3) и А, и Б

4) ни А, ни Б

	124. 
	В неполярных диэлектриках
1) отрицательные и положительные заряды расположены в каждой молекуле так, что их центры не совпадают       

2) имеются свободные отрицательно заряженные частицы – электроны, блуждающие в положительно заряженной металлической решётке       

3) отрицательные и положительные заряды расположены в каждой молекуле так, что их центры совпадают       

4) все предыдущие утверждения верны  

	125. 
	В полярных диэлектриках
1) отрицательные и положительные заряды расположены в каждой молекуле так, что их центры не совпадают          

2) имеются свободные отрицательно заряженные частицы – электроны, блуждающие в положительно заряженной металлической решётке           

3) отрицательные и положительные заряды расположены в каждой молекуле так, что их центры совпадают       

4) все предыдущие утверждения верны

	126. 
	Под действием электрического поля диполи поворачиваются и ориентируются по полю
1) в неполярном диэлектрике                 

2) в полярном диэлектрике

3) в металлическом проводнике             

4) во всех перечисленных веществах

	127. 
	Под действием электрического поля заряды в молекуле смещаются: положительные заряды в направлении напряжённости поля, отрицательные – в противоположном направлении
1) в неполярном диэлектрике                 

2) в полярном диэлектрике

3) в металлическом проводнике             

4) во всех перечисленных веществах 

	128. 
	При поляризации диэлектрика происходит 

А. процесс ориентации диполей

Б. появление под действием внешнего электрического поля ориентированных по полю диполей. 

Какое из этих утверждений справедливо для полярных диэлектриков?
1) верно А           

2) верно Б     

3) верны А и Б        

4) не верны  А и Б  

	129. 
	Внешнее электрическое поле внутри диэлектрика
1) ослабевает    

2) усиливается    

3) полностью компенсируется    

4) не меняется      

	130. 
	Диэлектрическая проницаемость среды – это …

1) физическая величина, показывающая, во сколько раз модуль напряжённости электрического поля Е0 в вакууме меньше модуля напряжённости Е внутри однородного диэлектрика    

2) свойство среды (вещества) пропускать сквозь себя электрическое поле    

3) свойство среды ослаблять электрическое поле    

4) физическая величина, показывающая, во сколько раз модуль напряжённости электрического поля больше напряжения                                                                                                     

	131. 
	Как изменится сила электростатического взаимодействия двух электрических зарядов при перенесении их из вакуума в среду с диэлектрической проницаемостью 81, если расстояние между ними останется прежним?
1) увеличится в 81 раз           
2) уменьшится в 81 раз        
3) уменьшится в 9 раз            
4) увеличится в 9 раз

	ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ ЕМКОСТЬ. КОНДЕНСАТОРЫ.

	ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ ЕМКОСТЬ

	132. 
	Электрический  заряд на одной пластине конденсатора  равен + 2 Кл, на другой равен —2 Кл. Напряжение между пластинами равно 5000 В. Чему равна электрическая емкость конденсатора? 

            1) 0 Ф                   2) 0,0004 Ф                  3) 0,0008 Ф                     4) 2500 Ф

	133. 
	При исследовании зависимости заряда на обкладках конденсатора от приложенного напряжения был получен изображенный на рисунке график. Согласно этому графику, емкость конденсатора равна 

1) 2.10 –5 Ф           
2) 2.10 –9 Ф           
3) 2,5.10 –2 Ф            
4) 50 Ф
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	134. 
	Изменится ли напряжение между пластинами конденсатора, если заряд на его обкладках увеличить в ( раз?

1)  увеличится в ( раз

2)  уменьшится ( раз электроемкость

3)  не изменится
4)  увеличится в (2 раз      

	135. 
	Изменится ли заряд на обкладках конденсатора, если напряжение между его пластинами увеличить в ( раз?

1)  увеличится в ( раз

2)  уменьшится ( раз

3)  не изменится
4)  увеличится в (2 раз      

	136. 
	Изменится ли электроемкость конденсатора, если заряд на его обкладках увеличить в ( раз?

1)  увеличится в ( раз
2)  уменьшится ( раз

3)  не изменится

4)  увеличится в (2 раз      

	137. 
	Как изменится электрическая емкость конденсатора, если напряжение между его пластинами увеличить в 3 раза?
1) не изменится
2) увеличится в 3 раза
3) уменьшится в 3 раза
4) среди ответов нет правильного   

	138. 
	Конденсатор один раз подключают к источнику тока напряжением на выходных клеммах 20 В, другой раз — напряжением 40 В. Как соотносятся заряды Q1 и Q2, накопившиеся на пластине конденсатора, подключаемой к положительной клемме источника в первый раз и во второй?

             1) Q1=Q2                        2) Q1=Q2/2                    3) Q1= 2Q2                           4) Q1=Q2/4

	ЕМКОСТЬ ПЛОСКОГО КОНДЕНСАТОРА

	139. 
	Как изменится электрическая емкость плоского конденсатора, если площадь пластин увеличить в 3 раза?
1) не изменится.
2) увеличится в 3 раза.
3) уменьшится в 3 раза.
4) среди ответов 1—3 нет правильного

	140. 
	Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если площадь обкладок увеличить в 2 раза, а рас​стояние между ними уменьшить в 2 раза?
1) уменьшится в 2 раза

2) не изменится

3) уменьшится в 4 раза

4) увеличится в 4 раза 

	ЭНЕРГИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО ПОЛЯ КОНДЕНСАТОРА

	141. 
	Как изменится энергия электрического поля кон​денсатора, если напряжение на его обкладках увеличить в 2 раза?
1) не изменится

2) увеличится в 2 раза

3) увеличится в 4 раза

4) уменьшится в 2 раза

	142. 
	Как изменится энергия электрического поля конденсатора, если заряд на его обкладках уменьшить в 2 раза?

1) не изменится

2) увеличится в 2 раза

3) уменьшится в 4 раза

4) уменьшится в 2 раза

	143. 
	Плоский конденсатор подключен к источнику постоянного тока. Как изменится заряд на пластинах конденсатора, если, не отключая конденсатор от источника, медленно раздвинуть пластины на расстоя​ние, в 2 раза превышающее прежнее?
1) уменьшится в 2 раза
2) увеличится в 2 раза
3) не изменится
4) зависит от скорости раздвижения

	144. 
	Плоский воздушный конденсатор зарядили и отключили от источника тока. Как изменится энергия электрического поля внутри конденсатора, если расстояние между пластинами конденсатора увеличить в 2 раза?
1) увеличится в 2 раза

2) уменьшится в 2 раза

3) увеличится  в  4 раза

4) уменьшится в 4 раза

	145. 
	К незаряженному конденсатору емкостью С подключили параллельно заряженный до заряда q конденсатор той же емкости. Каким выражением определяется энергия системы из двух конденсаторов после их соединения?
l) q2/ 8C
2) q2/4C
3)  q2/ 2C
4) q2/C
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